
 

  

 

 

新年度を迎えて                            校長 小林 茂雄 

今年の始業式、入学式は満開の桜に加えて、花壇の会の方々が植えてくださった花々に囲まれながら、式を迎えるこ

とができました。入学式に際しましては多くの保護者並びに各小学校、地域の方々にご列席いただき、誠に感謝いたし

ます。ありがとうございました。新入生 273名と着任の教職員 16名を迎え、全校生徒873名、教職員 62名で平成最

後であり新元号令和を迎える中川西中学校のスタートを切ることができました。第 1週は、離任式、生徒会の対面式、

新入生オリエンテーション、部活･同好会紹介、身体測定、外部テスト等、あわただしい日常でしたが、その中でもク

ラスの委員や係決めなど、どの学年も積極的に取り組む姿が印象的でした。教育相談の時間や 2週目からの本格的な授

業、1年生は部活動の仮入部も始まり、少しずつ新しい環境に慣れてきたのではないかと思います。 

先日、全校集会で本校の学校教育理念について話をしました。本校の教育理念は「自立と貢献」「健康と思いやり」

「対話と融和」の 3本柱です。今回の集会ではその中の 1つ目「自立と貢献」について話をしたのでご家庭の方にもご

理解いただくために学校便りに書かせていただきます。（残りの 2つは次回の号で。） 

〇「自立」とは・・・自分のことは自分で考え、判断し、自分でできるようになること。 

これからの学校生活でも将来社会に出ても大人になるために必要とされる身につけてほしい大きな力です。 

・学習面において将来の目標に向けて、計画的にかつ意欲的に学習できること。 

・生活面において基本的な生活習慣を身につけ、人任せにせず、自ら進んで自分の生活している周りの人たちとかか

わっていくこと。 

・精神面において物事の善悪を判断し、自分の良き個性や可能性を見つけて、自分の未来を切り開こうとする気持ち。 

〇「貢献」とは・・・人のために考え、まわりが良くなるためにどうすればいいかを判断し、行動できること。 

 自分の利益だけでなく、相手の立場や考えを理解して自分の身近な家族や友達から学校におけるクラス、学年、学

校全体、そして広くは地域、社会、日本、世界に役立てる自分になる心を持つことだと考えます。 

自立貢献の 2つに共通することは「してもらう」「やってもらう」という受け身の自分から、自分には何ができるの

かを考えて、「してゆく」「してあげる」前向きな考え方と行動力です。 

中西の生徒がこの『自立と貢献』を意識して、中学校生活を送り、成長することで卒業後も未来の日本、世界に羽ば

たく社会人になることを期待しています。 

今年度も教職員一同生徒の成長に向けて頑張ってまいります。一人ひとりの生徒の成長のために、また生き生きとし

た学校生活のためにご家庭、地域のご理解と協力をよろしくお願いいたします。 

 

 

横浜市立中川西中学校 学校だより    Vol.１３

中西便り 

＜学校教育理念＞  
 自立と貢献  健康と思いやり  対話と融和 

≪学校教育目標≫ 

 ～自分に適した生きる力を実現する子供を育てます。～ 

○より良い生き方を創るため、自ら学ぶ力を育てる（知） 
○豊かなかかわりを通して互いに認め合う心を育てる（徳） 
○自他の生命を大切にさせるとともに健やかな体を育てる（体） 
○社会の一員として貢献できる態度を育てる（公） 
○様々な人々とのコミュニケーションを通じて世界への視野を育てる（開） 
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平成31年度  第 30回入学式 

 

4 月 5日の午後、第30回入学式を執り行いました。今年は 3月末に

寒い日が続いたおかげで、満開の桜の中、273名の新入生を無事迎える

ことが出来ました。 

新入生のみなさん、ご入学おめでとうございます！ 

失敗を恐れず、様々なことにチャレンジして仲間と支えながら、挨拶

を大切にして、学校生活を送ってください。 

沢山の保護者の方々・地域の皆様、小学校の先生方にもお越しいただき、盛大な式となりましたこと感謝いたしま

す。新入生の皆さんが早く中学校生活に慣れて充実した活動ができるよう期待しています。 

 

離任式･退任式 

4 月 8 日には昨年まで中川西中学校で活躍

された先生方の離退任式を行いました。それ

ぞれの先生方からは自分なりの目標をもつこ

とや自分の好きなことを見つけること、互い

の気持ちを大切にすることなど多くの心に残

る言葉をいただきました。それぞれお世話に

なった先生方からの言葉を真剣に聞き入って

いる皆さんの様子が印象的でした。 

 

対面式  新入生オリエンテーション 部活･同好会紹介 

 

続いて 3時間目には生徒会主催による在校生と新入生の対面式が行われました。 

対面式では新入生代表の石橋友菜さんが中学校生活に対する決意の言葉を披露

し、それに対して生徒会長の山﨑路真さんは早く中

学校になれるようにと後輩に対して温かい言葉で迎

えました。先輩と後輩の仲がぐっと近づいた素晴ら

しい対面式でした。 

また、この日は最後に生徒会と部活動・同好会の

代表者による新入生オリエンテーションも行われました。生徒会と各専門委員会の代

表が生徒会という生徒による自治活動を解りやすく劇を交えながら紹介があり、部活動・同好会説明でもみんな目を輝

かせながら、先輩の繰り広げる紹介を見学していました。先輩もその熱い眼差しに負けまいと様々なパフォーマンスを

繰り広げ、大いに盛り上がるとともに新入生の部活動・同好会への熱意を燃え上がらせる紹介となりました。 



教職員異動のお知らせ 

＜退任・離任＞                 ＜着任＞ 

退職   

山田 真也 教諭 (技術･数学)玉川学園中等部    髙橋  護  教諭 （数学）松本中学校 

東儀明日香 教諭 (美術)横浜雙葉学園中高学校    谷川 好弘 教諭 （技術）市ケ尾中学校 

伊澤 麻衣 教諭 (英語)              宮﨑 奈穂 教諭 （英語）大正中学校 

山本 邦彦 教諭 (初任者指導)            粂  宏美 教諭 （保健体育）あざみ野中学校 

異動                       渡邊 美晴 教諭（国語）万騎が原中学校 

今井 隆志 主幹教諭（数学）樽 町 中学校      北村 竜良 教諭（理科）六角橋中学校   

阿部 佑美 教諭（英語）  六角橋中学校     西川 早苗 教諭（理科）港北高等学校 

谷知 桃子 教諭（理科）  若葉台中学校      林  香苗 教諭（理科）静岡県北高等学校 

太田 明子 教諭（保健体育）日吉台中学校      橋口 文武 教諭（個別）緑ヶ丘中学校 

西村 圭右 教諭（理科）  笹 下 中学校       林  佳子 教諭（英語）南高等学校附属中学校 

田中 涼子 教諭（家庭）  早 渕 中学校      細野  豊   教諭（美術）希望が丘中学校 

加藤 千尋 教諭（個別）   西 中学校      黒田 海斗 教諭（保健体育）東俣野特別支援学校 

中多 順子 教諭（国語）  荏田南中学校      野中  隆  教諭（初任者指導） 

十河 並子 教諭（理科) 川崎市立長沢中学校     石橋 美樹 教諭（養護教諭）東山田中学校 

林  至子 教諭（数学）              安田 昇司 さん (株)菅波楽器 

常盤 斉史 教諭（英語） 南希望が丘中学校    

高麗  栞   教諭（養護教諭）綱 島 小学校        

篠田 遥一さん (学校用務員) 青葉台中学校              

 

正門に立派な木が立ちました。 

 

生徒の皆さんはお気付きですか？正門からテニスコートや

中庭、そして裏門にかけての気がきれいに剪定されているこ

とを！ご近所に住む、本校の元PTAの神之薗さんが毎年手入

れしてくださっているのです。 

特に今年は、テニスコート前の壊れていた藤棚がきれいに

組みなおして立派な藤棚になりました。また、正門の外側に

ある円形の花壇には以前木があったのですが、枯れていたため大きな

機械を使って高さ約３メートルの大きなもみの木に植え代えてくだ

さりました。(これらはすべて無償です！)  

生徒の皆さんが気持ちよく過ごせる学校環境のために整備して 

くださいました。 

保護者の皆様も学校にお立ち寄りの際は、是非ご覧ください。 

神之薗さん、本当にありがとうございます。 

 

 

 

 



※メール配信の登録ありがとうございます。 

４月２０日（土）午前９時に登録確認メールを配信いたします。メールが届かない等何かございましたらお問い合わせください。 

中川西中学校スクールカウンセラー 

残
のこ

田
た

 満紀
ま き

 先生 

□来校日 原則毎週水曜日 

  ４月２４日 ５月８・１５・２２・２９日 

□相談時間 ９時～１７時 

  事前の予約をお願いします。 

□場所 本校Ａ棟１Ｆ 教育相談室 

    （保健室となり） 

予約は 

中川西中学校養護教諭 045-912-1270 

相談日のみ直通電話  045-911-9671 

お電話いただくか、担任の先生を通して予約を 

お取りください。直通電話は相談日以外は留守電になります

ので、メッセージを残してください。後日カウンセラーより

ご連絡申し上げます。 

学校内外で性的嫌がらせを受けて困っているなど、いろ 

いろな相談をしたいときの窓口を紹介します。 

セクシャルハラスメント相談窓口 

担当：保健室（養護教諭 大矢いずみ・石橋美樹） 

   スクールカウンセラー 残田 満紀 

   生徒指導専任教諭   高橋 護 

セクハラ相談電話番号045-671-3726   

その他のご相談窓口 担当：副校長 戸田 緑 

学校電話番号 045-912-1270 

何かあればいつでもご相談ください。 

校門を入ってすぐきれいな花の咲いている 

花壇があるのをお気づきのことと思います。 

本校では、花壇の管理を「花壇の会」というボランティアで行ってい

ただいています。月一回、日曜日の午後２時ごろから２時間ほど活動

します。 

どなたでもご参加いただけますのでお時間のある方は、学校の花壇前

にお集まりください。４月は２１日（日）午後２時からの予定です。 

お問い合わせ先 本校副校長 戸田 

× ×
○ ○
× ×

総下校１８：００
＜６月の主な予定＞
３日（月）横浜を知る集会
５日（水）耳鼻科健診（１年、２・３年希望者）
　　　　　生徒総会　特別委員会
６日（木）３年歯科検診　専門委員会
１２日（水）～１４日（木）　第１回定期テスト
１４日（木）生徒集会
１９日（水）中央委員会
２２日（土）体育祭
２４日（月）体育祭代休
２５日（火）熱中症予防講習会
２７日（木）１・３年歯科検診
２８日（金）１．２年食育講座
　

○

○

5/18 土

×

○ ○

×

5/31 金

5/30 木

5/29 水 ×

5/28 火

5/27 月

5/23

5/26 日

5/25 土

○5/24 金 ○

２年内科検診
一斉下校　１５：５０

○

木 ○

○

朝○
×

朝○

×

内科検診予備日
中央委員会

１・２年歯科検診
一斉下校　１４：５０

5/22 水

5/21 火

5/20 月 ○ ○ ①全校集会

5/19 日

⑤⑥2年：職場体験事前訪問○

尿検査２次
学校運営協議会　１５：４０～

２年内科検診、特設委員会
市総合体育大会開会式

水 ○

○

○5/17 金 ○

5/14 火

5/16 木

5/15

○

１年内科検診
PTA運営委員会、PTA総会
評価評定説明会,修学旅行積立説明会

①Ｙ－Ｐアセスメント○

○

5/13 月

土

5/12 日

5/11

5/10 金

１，３年内科検診　専門委員会5/9 木

5/8 水

○

×

○

朝○

×

○

○○

①国際平和スピーチコンテスト
一斉下校　15:50

一斉下校　12:15（特練なし）

こどもの日振替休日
第2期開始

5/7 火 ×

こどもの日

5/6 月

5/5 日

みどりの日

憲法記念日

5/4 土

5/2 木

新天皇即位の日

国民の休日

5/3 金

5/1 水

昼
食

部
活

５月行事予定表令和元年度

主な予定月/日 曜

○

　　　　1年　自然教室
　　　　2年　職場体験
　　　　3年　修学旅行


